
Avskjutningsrapportering   Halland  

Tillförlitlig avskjutningsstatistik, som är jämförbar över tid, är en av grundstenarna i en faktabaserad 
viltförvaltning. Ett stort tack riktas till er som bidragit genom att skicka in uppgifter om fällt vilt.  

Avskjutningsrapport: 1 juli 2024 -  30 juni 2025  

Jägaren lämnar sina skottlistor till den i jaktlaget som ansvarar för rapporteringen, vilken i sin 
tur sammanställer alltihop och gör en enda rapport för hela jaktlaget. Möjlighet finns nu också 
för jaktlagets medlemmar att använda en app kopplad till Viltdata. Varje jaktlag i Viltdata har en 
unik jaktlagsnyckel för ändamålet. För mer information och statistik se www.viltdata.se  

Svenska Jägareförbundet har sammanställt avskjutningsstatistik sedan 1939. Jägarkårens rap-
portering gör det möjligt att följa viltstammarnas tillstånd och utveckling, den är ett viktigt un-
derlag i den lokala och regionala viltförvaltningen.  

Inrapporterade uppgifter för enskilda områden särredovisas inte – de utgör endast underlag för 
skattning av avskjutningen och en beräkning av viltstammarnas utveckling på jaktvårdskrets - 
och länsnivå.  

På www.viltdata.se  finns all avskjutningsstatistik samlad där intresserade kan se och hämta öns-
kade uppgifter.  

Foto: Madeleine Lewander  

http://www.viltdata.se/
http://www.viltdata.se/


Halland  

Kunskap om våra viltstammars utveckling och tillstånd är en förutsättning för att 

kunna planera lämpliga avskjutningsnivåer.  

Att rapportera sin avskjutning är att ta ansvar för sin jakt.  

Detta gäller självfallet allt vilt men blir extra viktigt när det gäller arter som vildsvin där antalet 

fällda djur kan variera kraftigt över tid. Årets siffra för fällda vildsvin är 7297 st vilket är en ök-

ning med 2591 st från jaktåret 23 -24, detta visar tydligt att jägarkåren tar ett ansvar i förvalt-

ningen och anpassar uttaget för att hålla en god balans. Samtidigt visar skattningen en ned-

gång i antalet fällda rådjur från 4300 jaktåret 23 -24 till 3663 jaktåret 24 -25 vilket sannolikt är 

en konsekvens av att mer jakttid lades på den ökande vildsvinstammen.  

Foto: Mostphotos.se  



Rastande bläsandspar.  

Foto: Mostphotos.se  

 

Jaktens mångfald inom Hallands län  

 

I Halland fälls årligen en stor mängd olika viltarter. Antalet fällda av respektive art varierar 

mycket och beror på olika faktorer där populationernas storlek är den viktigaste faktorn. Det 

är emellertid lika viktigt att rapportera sin avskjutning oavsett om det inte fälls något eller om 

det fälls många.  

Småviltet som jaktlig resurs kan i många fall nyttjas på ett effektivare sätt. När det kommer till 

mindre viltarter, förutom klövvilt, så är det framförallt räv, fälthare och  grävling som fälls. 

Hos våra fågelarter är det, förutom fasan och gräsand, framförallt svartfågel, ringduva och 

gäss som fälls i stor utsträckning.  

I tabellen på nästa sida redovisas den skattade avskjutningen av vilt i Halland jämfört med av-

skjutningen föregående år.  



Art  Avskjutning  95 % trolighetsintervall  Antal jämfört med 

    

KLÖVVILT        

Dovhjort  986  (704 - 1397) +110 

Kronhjort  35  +1 

Rådjur  3663  (3274 - 4132) -569  

Vildsvin  7297 (6348 - 8453)  +2591 

Älg  409   -146 

STORA ROVDJUR      

Varg  2 (S)   +2 

ÖVRIGA DÄGGDJUR      

Bäver  1 (1 - 7) +1 

Fälthare  1194 (983 - 1454) -112 

Grävling  615 (503 - 762) +118 

Iller  145 (93 - 231) +32 

Knubbsäl  7  -87 

Rödräv  2064  (1758 - 2441) -138 

Skogshare  22 (10 - 40)  -4 

Skogsmård  112 (80 - 159) +12 

FÅGLAR        

Bläsand  51 (35 - 149) +22 

Fasan  16560  (10377 - 36676)  +1246 

Fiskmås  86  (28 - 225) -24 

Grågås  1150 (637 - 2186) -332 

Gråtrut  95 (38 - 230)  -2 

Gräsand  16091 (10665 - 26921) +1493 

Kaja  1885 (1079 - 3176) -405  

Kanadagås  855 (492 - 1483) -1057 

Knipa  109 (64 - 217) +8 

Kricka  343 (181 - 713) +3 

Kråka  1678 (1181 - 2412) -158 

Morkulla  58 (36 - 101) +17 

Nötskrika  257 (145 - 442)  +9 

Orre  3 (1 - 16) 0  

Rapphöna  402  (179 - 1796) +93 

Ringduva  2230  (1551 - 3245)  -65 

Råka  102 (31 - 560)  0  

Skata  987 (692 - 1410) -92 

Tjäder  4 (1 - 12) 0  

 

*L= fällda under licensjakt, **S= fällda under skyddsjakt  

Tabell: Skattat antal fällda vilt jaktåret 2024 -2025 i Hallands län  

Källa: Svenska Jägareförbundet viltövervakning, Länsstyrelsen samt Naturvårdsverket  



Avskjutningen rådjur, an-
tal/1000 ha, kretsvis i Halland 

Avskjutning Rådjur Halland  

Rådjursavskjutningen i länet 

ligger på cirka 3663 per år, 

vilket motsvarar en genom-

snittlig avskjutning på 7,1 rå-

djur per 1 000 hektar. Av-

skjutningen i Halland har va-

rit stabil de senaste tre åren 

men med en nedgång under 

senaste jaktåret.  

Foto: Sara Nordlinder 

Avskjutning 

Avskjutningen av rådjur i Halland 196/61 -2024/25 Källa: Svenska Jägareförbundet viltövervakning.  



Avskjutning dovvilt Hall-

and  

Dovviltavskjutningen i länet 

ökade förra jaktåret och det 

fälldes 986 dovvilt, vilket mots-

varar ett genomsnitt för länet 

på 1,9 dovvilt per 1 000 hektar. 

Trenden visar att dovviltets ök-

ning har mattats av men går 

uppåt. Som kartan visar varie-

rar avskjutning kraftigt mellan 

olika delar av länet.     

Avskjutningen av Dovvilt i Halland Källa: Svenska Jägareförbundet viltövervakning.  

Avskjutningen dovvilt per 1000/ha i Hal-
lands kretsar. Källa: Svenska Jägareför-
bundet viltövervakning  



Avskjutning vildsvin  

Antalet fällda vildsvin ökade kraf-

tigt från 3949 st under jaktåret 23

-24 till 7927 st jaktåret 24 -25. Vil-

ket tydligt visar på en stark till-

växt i stammen men även att jä-

garkåren tar sitt ansvar för att 

hålla en god balans i stammen.  

I genomsnitt fälls 14,1 vildsvin per 

1000 hektar i Halland.  

Avskjutningen vildsvin per 1000/ha i Hallands kretsar. Källa: Svenska Jägareförbundet viltövervakning  

Avskjutningen av Vildsvin Källa: Svenska Jägareförbundet viltövervakning.  



 

Källa: Svenska Jägareförbundet viltövervakning  

Avskjutningen av vildsvin ökade kraftigt under året till 7297 djur vilket är en bra bit över 

tidigare toppar. Avskjutningen av kronvilt är i stort sett oförändrad medan antalet fällda 

dovvilt ökar. För rådjuren minskade avskjutning vilket även gäller älgarna, huruvida 

detta speglar tillståndet i stammarna är osäkert, troligen beror minskningen på att 

mindre tid läggs på rådjursjakt samt en medveten inbromsning i älgjakten.  

Totalt fälldes 12390 klövvilt i Halland (24 vilt per 1000 hektar) vilket är en ökning med 

27% från föregående jaktår. Vildsvin och rådjur utgör majoriteten av de fällda klövviltet.  

 

Det är stor variation i klövviltsavskjutningen mellan länen i södra Sverige, men trenden i 

ökande vildsvinsavskjutning syns i hela södra delen av landet.  

Avskjutning klövvilt i Halland och angränsande län  



Avskjutning småvilt  

Fältharen är en god indikator på hur stor variation och förekomst av gräs, örter och andra 

växter som det finns i ett aktivt jordbrukslandskap. Efter ett antal år med vikande avskjut-

ning av fälthare ser vi nu en trend att antalet fällda fältharar verkar ha stabiliserats. Vill vi 

öka beståndet av fälthare i länet krävs det aktiv naturvård i form av riktade viltvårdsinsat-

ser. Den långsiktiga trenden är att rödräven minskar något i antal om än med långsam takt.  

Rödräv per 1000/ha Fälthare per 1000/ha 

Avskjutning rödräv och fälthare Halland jaktåret. Källa Svenska Jägare-

förbundets viltövervakning.  



Avskjutning gäss och fågelvilt.  

Avskjutningen och inrapporteringen av skjutna gäss har under året ökat i Halland vilket är gläd-

jande då det är ett viktigt jaktbyte och ett där jägarna behöver ta ansvar för att avlasta jordbruket. I 

stort sett ökar den rapporterade avskjutningen även för övriga fåglar vilket är viktigt då vi behöver 

visa att det är uppskattade jaktvilt med god förekomst i länet.  

Rödräv per 1000/ha 

Grågås per 1000/ha 

Avskjutning grågås och kanadagås Halland jaktåret 24/25. Källa Svenska Jägareförbundets viltövervakning.  

Kanadagås per 100ha ha 



Viktigt att rapportera avskjutningen  

Den skattade avskjutningen i länet och lokala jaktvårdskretsar som presenterats i denna rap-
port beräknas med hjälp av den avskjutning som ditt och andras jaktlag rapporterat. Rappor-
teringen är frivillig, endast jaktlag som själva vill bidra med data deltar.  

De jaktlag som rapporterar meddelar också sin jaktmarksareal. Den rapporterade arealen i 
varje jaktvårdskrets summeras och då erhålls täckningsgraden i rapporteringen för den aktu-
ella jaktvårdskretsen.  

Förenklad rapportering med appen Viltdata  
För att förenkla rapporteringen av avskjutning från den enskilde jägaren till den som ansvarar 
för sammanställningen av jaktlagets totala avskjutning kan rapporteringen ske i appen Vilt-
data.  
Varje jaktlag har en egen kod som delas ut till alla jägare som jagar på marken. Jägaren uppger 
koden i appen och får då tillgång till att rapportera avskjutning till det specifika jaktlaget. Om 
jägaren jagar i flera jaktlag kan respektive jaktlags kod skrivas in och på så sätt särskilja sin av-
skjutning mellan olika jaktlag.  
 
Appen laddas ner i PlayButik (Android) respektive AppStore (Iphone). Använd sökord viltdata.  
Mer information om hur appen fungerar hittar ni under fliken ” Instruktioner ” på 

www.viltdata.se  

 

 



Förenklad rapportering med Viltdata - appen  

För att förenkla rapporteringen av avskjutning från den enskilde jägaren till den som an-

svarar för sammanställningen av jaktlagets totala avskjutning så har vi nu tagit fram en 

app. Appen möjliggör för jaktlaget att, på ett enkelt sätt, samla in avskjutning från alla jä-

gare i laget utan en massa telefonsamtal, sms och papperslistor samtidigt som den även 

förenklar för den enskilde jägaren att hålla koll på sin avskjutning och rapportera den.  

Varje jaktlag har en egen kod som delas ut till alla jägare som jagar på marken och som 

har laddat ner appen till sin telefon. Jägaren uppger koden i appen och får då tillgång till 

att rapportera avskjutning till det specifika jaktlaget. Om jägaren jagar i flera jaktlag så 

kan hen enkelt lägga till dessa i appen genom att skriva in koderna för de andra jaktlagen 

och på så sätt särskilja sin avskjutning på olika jaktlag.  

Appen laddas ner i PlayButik (Android) respektive AppStore (Iphone). Använd sökord 

viltdata.  

Mer information om hur appen fungerar hittar ni under fliken ”Instruktioner” på www.viltdata.se 

 

 



Svenska Jägareförbundet är en folkrörelse med 143 000 medlemmar som är or-
ganiserade i 22 till förbundet anslutna länsjaktvårdsföreningar. Förbundet bilda-
des 1830 i syfte att rädda viltstammarna samt att främja en långsiktigt hållbar 
jakt. Svenska Jägareförbundet verkar utifrån en stor respekt för viltet, naturen, 
människan och samhället som kan sammanfattas i orden hänsyn och balans.  

Förbundet har även i avtal uppdrag inom adaptiv klövviltsförvaltning, viltprovtag-
ning, viltobservation, avskjutningsrapportering samt vilt och trafik. 

Foto: Mostphotos 

Länsansvarig Jaktvårdskonsulent 

Mattias Wahle  010-584 7035 

mattias.wahle@jagareforbundet.se 


